

杜当玉：“乡村振兴，我们村不能落后”

“春节快到了，咱们村每个人都能免费领取两斤猪肉，只要咱村的产业效益好，以后大家每年都能享受到集体经济的红利。”2023年1月4日，牡丹区高庄镇吕集行政村2022年度表彰大会如期举行，村党支部书记杜当玉自豪地说。

吕集村包括吕集、吕庄、张大庙、杜庄四个自然村，全村1500余人，430多户，耕地面积1400亩。一直以来，村里因为缺少支柱产业，集体经济单一又薄弱。2020年2月，突如其来的疫情，更是打乱了吕集行政村的发展步伐，在外经商多年的致富能人杜当玉临危受命，返回家乡担任村党支部书记。

流转土地、建立农场、改变村容村貌……刚一上任，杜当玉便动用自身所有的资源，聘请专家团队谋划家乡的发展思路，

根据家乡的实际情况和资源优势，确定了“优质农业劳动力资源走出去”和“外部市场资源引进来”两条腿走路的发展思路。利用村党支部领办合作社的契机，成立了创智土地股份农民专业合作社。按照自愿参与、民主管理的原则，村内10余名年轻小伙子积极响应，加入了合作社。

“小麦、玉米家家都种植，没有一个来钱的，建立农场能干什么用呀。”乍一听说杜当玉成立合作社要发展农场，大部分村民连连摇头，不能理解。

面对村民的不理解，杜当玉并没有气馁，她流转土地近1000亩，建立了驴聪明农场，采取统一种植、统一管理的方式，在农场种植了100多种果蔬、中药材和富硒小麦。农场分为生态农业种植园、自然农庄体验营、趣野童年撒欢地、乡村味道大锅

工，又增加了一份收入。

今年57岁的村民赵金山，将自家4亩多土地流转给了农场，平时还能在农场进行剪枝、犁地等劳动。“一年租金加务工，能净近两万元。”算起收入账，赵金山满脸笑容。

村民的口袋鼓了起来，村子的“颜值”也大为提升。在吕集村新建的文化广场上，掌声阵阵、热闹非凡，戏曲剧团送戏下乡，颇受欢迎。说起村里的变化，村民李玉环高兴地告诉记者：“现在村风更好了，村民凑酒场、牌场的少了，到文化广场跳广场舞、运动健身的多了。”

“今年，俺计划依托农场和面粉厂带动更多村民实现就业增收。乡村振兴，我们吕集村不能落后。”说起2023年的打算，杜当玉满怀期待，憧憬着吕集村的美好未来……

记者 李若生



市场旺 年味浓

随着春节临近，年味越来越浓。2023年1月4日，在市区春联市场，一幅幅写满吉祥祝福语的春联、各式各样的福字以及带有“兔”元素的挂件等成为热销的年货。其中，带有兔子形象的春联和福字成为不少市民的首选。

记者 李若生 摄

牡丹警方查处一起非法销售烟花爆竹案

本报讯（记者 李若生）2023年1月2日上午10时左右，市公安局牡丹分局大黄集派出所工作人员在辖区中心大街巡逻时，当场查获无证销售烟花炮竹的张某某，值班民警迅速予以处置，将嫌疑人张某某传唤至派出所内，当场收缴售卖的各类烟花爆竹约13箱。

经查，张某某在未办理烟花炮竹零售许可证的情况下非法销售烟花爆竹，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定，大黄集派出所依法给予张某某行政拘留的处罚。张某某对自己无证销售烟花爆竹的事实供认不讳。

牡丹警方提醒，牡丹区政府已发布了《菏泽市牡丹区人民政府关于禁止燃放烟花爆竹的通告》（以下简称《通告》）。《通告》明确，禁燃时间是2023年1月13日零时起至2月22日24时（农历腊月二十二至二月初三）；禁燃区域为牡丹区全区域；公安部门将负责加强烟花爆竹公共安全管理，对违反规定制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置烟花爆竹的，依法给予治安管理处罚；依法查处在禁燃时间、区域内燃放烟花爆竹的行为；配合其他行政部门开展烟花爆竹执法检查，依法查处妨碍国家机关工作人员执行职务的行为；请广大市民自觉遵守本通告规定，共同维护禁燃秩序，创造安全的社会环境和良好的生态环境。

距牡丹机场、菏泽高铁站仅10分钟车程，交通便捷。

“检测出阳了以后，听闻‘健康驿站’收住阳性人员，看到房间设施配备齐全、环境干净卫生，尤其是生活防疫物资和药物配备齐全，收费也比较合理，当天就住下了。”

来自江苏无锡务工人员吴磊说，“目前已经在这里住了4天，只要有什么需要，工作人员立刻就有回应，而且每天都会安排做核酸，家里人也非常放心。”吴磊表示，现在症状已经明显减轻，待核酸转阴之后，就可以和家人团聚了。

在“健康驿站”，像吴磊一样的住户很

多，大多都是担心感染新冠病毒后影响家人和周围邻居。据菏泽“健康驿站”工作人员介绍，因前期方舱隔离点运营期间积累的好口碑，驿站启用以来，很快受到了各界群众的青睐，咨询来访、居住人员络绎不绝。

目前“健康驿站”运营顺利，食宿收费低于市场价，按照“自愿、自费”的原则预约入住，站内医护工作者、后勤保障人员和管理团队都拥有丰富的新冠疫情实战经验，物资配备齐全，有效解决了部分阳性感染者自我隔离需求，提升了我市疫情防控保障能力。

记者 李保珠

“健康驿站”守护百姓健康



毕云岭与春晖志愿者带着慰问品到柳林镇看望残疾人

“近五年的海员生涯让我对生命的价值和意义有了新的理解，我只想在力所能及的情况下，帮助更多有困难的残疾人。”从一名海员到自主创业者，毕云岭身上不仅有一股闯劲和干劲，更有一颗乐于助人的决心。

毕云岭，1989年出生在巨野县龙堌镇一户普通的农村家庭。2011年，他从天津一家航海大学毕业后，因崇尚航海，便进入航运公司工作。由于他勤奋踏实，业务熟练，一年时间就从实习生提拔为航海驾驶员。这份令人羡慕的工作背后，却经历着几次出生入死的人生体验，让他感受到了生命的脆弱和可贵。

2015年，毕云岭毅然回国创业。为了提高自己的语言交际能力，他还特地到北京一家语言培训中心进行学习。次年，他创办了巨野帮吧电子商务有限公司，从当初一个返乡寡言少语的“老船员”，渐渐成为一名“商务通”。

经营一番艰苦创业，毕云岭时刻怀揣着一颗感恩的心，每当看到残疾人因缺乏劳动能力而在生活的困境中挣扎时，怜悯之心便油然而生。于是，从2016年开始，他积极投身于助残公益事业，帮助残疾群众改善生活状况。

在一次扶残慰问活动中，毕云岭得知一偏远乡镇的一位瘫痪孤寡老人从未到过县城，他二话没说，和其他志愿者一起把老人抬到自己的车上，带老人到县城及周边各景区游览。回去时，老人感激地说：“活这一辈子值啦！”

生活中，毕云岭自掏腰包把有自闭症的孩子或其他有身体残疾的孩子组织到一块，带他们到县城新天地商场看电影。很多孩子都是第一次走进电影院，看完电影后都抱着毕云岭久久不愿离开……

哪里有需要，哪里就有毕云岭的身影；哪里有困难，哪里就有毕云岭的奉献。多年来，经过他的不懈努力，共带动了200多位企业家投入到助残行列当中，捐助的物资达70余万元。他自行组织、参与各类公益助残活动70余次，包括组织残疾群众观看电影、助残日主题活动、“蓝丝带”世界孤独症日、过节慰问、公益演出、助残技能培训、电商直播公益培训等。现如今，他不仅是巨野县“春晖”扶残助残服务队总队副队长、巨野县第八届残疾人联合会代表，还被评为菏泽市助残先进个人。

“虽然我的创业历程充满了坎坷，但是我愿意把扶残助残工作当成自己的事业来做。由于需要帮扶的残疾人较多，希望更多爱心人士加入扶残助残行列当中。”毕云岭说，他将把助残当成自己的一份责任，为残疾人朋友多办实事，多办好事，用实际行动诠释一名创业者的责任和担当。

文/图 记者 王燕



▲2023年1月3日，单县朱集镇门庙村举行一年一度的“特别大会”，8名文明标兵、8个“美丽庭院”家庭和40名优秀小学生受到表彰奖励，8个困难家庭同时受到资助。

据悉，1997年以来，单县环亚公司与朱集镇门庙村委会联合开展评先树优、帮困助学活动，25年来，已累计表彰奖励本村文明先进典型和优秀生1000余人次，帮扶孤残困难群众500余人次。

通讯员 刘厚珉 张林启 摄

热烈祝贺

山东省菏泽信息工程学校晋升“双高”院校

学校从此跨入山东省高水平职业院校行列

学校地址：菏泽市牡丹北路1777号 招生咨询热线：5377066

用爱心照亮助残之路

记菏泽市助残先进个人毕云岭